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ARAHAN KEPADA CALON 
 

1. Kertas soalan ini mengandungi DUA (2) bahagian:     BAHAGIAN A (40 Markah) 

BAHAGIAN B (60 Markah) 

2.  Sila rujuk pada arahan terperinci di dalam kertas soalan ini. 

3. Pelajar dibenarkan merujuk kepada sumber seperti nota kuliah, buku, internet atau 

mana - mana sumber yang berkaitan. 

4. Jawab SEMUA soalan di dalam kertas jawapan iaitu kertas bersaiz A4 (atau lain-lain 
kertas dengan persetujuan pensyarah berkaitan). 

5. Tulis butiran anda sepertimana berikut di penjuru atas kiri bagi setiap kertas jawapan: 
i. Nama Penuh Pelajar 
ii. No. Kad Pengenalan 
iii. Seksyen Kelas 
iv. Kod Kursus 
v. Nama Kursus 
vi. Nama Pensyarah 
 

6. Setiap helai kertas jawapan mesti ditulis nombor muka surat di penjuru bawah kanan. 

7. Jawapan hendaklah ditulis tangan, kemas dan jelas. 

                     

                            

 
 
 
 
 
 
 

 
 

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU 

KERTAS SOALAN INI MENGANDUNGI 8 HALAMAN BERCETAK TERMASUK MUKA HADAPAN 
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BAHAGIAN A  

Bahagian ini mengandungi DUA (2) soalan. 

Jawab SEMUA soalan. Tulis jawapan anda pada kertas jawapan. 

       

SOALAN 1 

 

CHANDRAN BERHAD 
PENYATA KEDUDUKAN KEWANGAN PADA 31 DISEMBER 2017  

 

Tunai          330,000  Akaun Belum Bayar  630,000  

Belanja Terdahulu          110,000  Belanja terakru  725,000  

Akaun belum terima  2,725,000  Nota Belum Bayar 550,000 

Inventori         2,000,000  Liabiliti Lain 38,000  

Bangunan       3,040,000  Pinjaman jangka panjang  1,500,000  

Susutnilai  935,000 Saham biasa  150,000  

  Saham keutamaan  1,555,000 

  Bon 284,000 

  Pendapatan tertahan  1,838,000 

    
JUMLAH ASET 7,270,000 JUMLAH LIABILITI & 

EKUITI 
7,270,000  

 

 
 

CHANDRAN BERHAD 
PENYATA UNTUNG RUGI BAGI TAHUN BERAKHIR 31 DISEMBER 2017  

 
     RM  

Jualan        11,730,000  

Tolak : Kos barang dijual        8,175,000  

Untung Kasar         3,555,000  

Tolak : Belanja pentadbiran          1,700,000  

            Belanja susutnilai 110,000 

            Belanja penyelidikan dan pembangunan 390,000 

Pendapatan sebelum cukai dan faedah  1,355,000  

Tolak : Faedah  105,000  

Pendapatan sebelum cukai 1,250,000 

Tolak : Cukai  600,000  

Untung Bersih           650,000  
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Nisbah Purata Industri 

Nisbah semasa 1.8 kali  Nisbah hutang  52% 

Nisbah cepat 1.2 kali  Tempoh purata kutipan   38 hari   

Pulangan atas aset  47% Pusingganti inventori  2.0 kali 

Margin untung bersih  5% Perlindungan faedah 4.0 kali 
 

Berdasarkan penyata kewangan di atas: 

a. kirakan nisbah kewangan bagi Chandran Berhad. 

(12 markah) 
 

b. berikan penilaian prestasi kewangan syarikat dengan merujuk kepada nisbah 

kecairan, aktiviti, keberuntungan dan leveraj.       

                                                (8 markah) 

 

SOALAN 2 

Berikut maklumat berkaitan Syarikat LadyKraf Batek untuk tempoh suku ketiga tahun 

2019. 

 

Jualan Sebenar  Ramalan Jualan 

Bulan  (RM)  Bulan (RM) 

April  120,000  Julai 110,000 

Mei 120,000  Ogos 130,000 

Jun 110,000  September 120,000 

   Oktober 110,000 

 

1) Kutipan jualan adalah seperti berikut:  

a. 50% adalah jualan tunai. 

b. 30% adalah sebulan selepas jualan. 

c. 20% adalah dua bulan selepas jualan. 

2) Belian bahan mentah adalah 80% daripada jualan dan dilakukan sebulan 

sebelum jualan berlaku. Bayaran dibuat sebanyak 50%  pada bulan belian 

dan 50% satu bulan selepas belian. 

3) Dividen sebanyak RM 10,000 akan diterima pada Ogos. 
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4) Perbelanjaan tetap bulanan syarikat adalah seperti berikut: 

Sewa : RM5,000 

Gaji : 10% dari jualan bulanan 

Belanja pentadbiran : RM4,000 

Susutnilai : RM1,000 

5) Syarikat mempunyai RM10,000 baki tunai pada 30 Jun dan mengekalkan baki 

minimum tunai sebanyak RM 30,000. 

 

Dikehendaki: 

a. Sediakan belanjawan tunai untuk suku ketiga tahun 2019. 
        (16 markah) 

 
b. Jelaskan dua (2) kepentingan belanjawan tunai. 

        (4 markah) 
 

 

 

 

 

 

 

[40 MARKAH] 
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BAHAGIAN B 

Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan. 

Jawab TIGA (3) soalan sahaja. Tulis jawapan anda pada kertas jawapan. 

 

SOALAN 1 

 

SYARIKAT PASTI JAYA  

KUNCI KIRA-KIRA PADA 31 DISEMBER 2018 

 RM                RM 

Tunai 100,000 Akaun belum bayar 220,000 

Akaun belum terima 150,000 Belanja terakru 100,000 

Inventori  320,000 Nota belumbayar  300,000 

Belanja terdahulu 130,000   

Loji & peralatan (bersih) 850,000 Hutang jangka panjang 470,000 

  Saham biasa 310,000 

  Perolehan tertahan 150,000 

JUMLAH ASET 1,550,000 JUMLAH LIABILITI 

DAN EKUITI 

1,550,000 

 

a. Jualan pada tahun 2018 adalah RM10,000,000 dan diramalkan akan meningkat 

kepada RM15,000,000 pada tahun 2019. Syarikat beroperasi pada tahap kapasiti 

penuh. Untung bersih sebanyak RM500,000 dan dividen yang dibayar pada 2018 

adalah sebanyak RM200,000.  

i. Anda dikehendaki menyediakan Kunci Kira-kira Pro Forma  pada 31 

Disember 2019.  

(10 markah) 

ii. Berdasarkan jawapan di (i), banding dan huraikan perbezaan kunci kira-kira 

pada 2018 dan 2019. 

(4 markah) 

iii. Tentukan dana tambahan yang diperlukan oleh syarikat bagi tahun 2019. 

(2 markah) 

 

 

 

 

 



SULIT  SPSS/NOVEMBER2020/DSM2163 
 

SULIT   6 

b. Yusri memenangi pertandingan yang dianjurkan oleh Akademi Malaysia. Dia 

ditawarkan dua pilihan: 

i. menerima RM100,000 setahun selama 4 tahun, atau 

ii. menerima RM50,000 setahun selama 10 tahun. 

Alternatif manakah yang patut dipilih oleh  syarikat, jika kadar bunga sebanyak 

6% ? Berikan sebab. 

         (4 markah)  

SOALAN 2 

 

a. Aman Setia Berhad memerlukan RM300,000 untuk tempoh satu tahun. Berikut 

merupakan alternatif untuk mendapatkan dana tambahan yang diperlukan: 

i. Kredit Perdagangan. 

Kos kredit perdaganagan (AOC) dengan syarat dagangan 1/10 net 40. 

                  (2 markah) 

ii. Pembiayaan Bank. 

Pembiayaan dari Bank Muamalat dengan kadar bunga 9% setahun dan 10% 

baki pampasan. 

(4 markah) 

iii. Barisan Kredit. 

Menggunakan kemudahan barisan kredit berjumlah RM400,000 dengan 

kadar bunga 10% setahun. Fi komitmen sebanyak 2% dikenakan atas 

jumlah kredit yang tidak digunakan. 

(4 markah) 

iv. Kertas Perdagangan. 

Syarikat menerbitkan kertas perdagangan (commercial paper) yang 

mempunyai tempoh matang 180 hari dengan nilai muka RM100,000 setiap 

satu pada kadar bunga 4% setahun. Kos apungan adalah RM1,000. 

(4 markah) 

v. Alternatif mana yang dipilih oleh Aman Setia Berhad? Berikan sebab. 

(2 markah) 

b. Terangkan dua (2) perbezaan antara bon dan saham biasa.          

    (4 markah) 

 



SULIT  SPSS/NOVEMBER2020/DSM2163 
 

SULIT   7 

SOALAN 3 

 

Syarikat Puteh Melati merancang untuk membuat pelaburan dalam salah satu 

daripada tiga (3) projek di dalam Jadual 1 dengan kos modal sebanyak 16%. Kos 

awal pelaburan berjumlah RM400,000. Berikut merupakan aliran tunai bagi ketiga-

tiga projek tersebut: 

 

Tahun Projek X (RM) Projek Y (RM) Projek Z (RM) 

1 130,000 70,000 190,000 

2 130,000 100,000 160,000 

3 130,000 130,000 130,000 

4 130,000 160,000 100,000 

5 130,000 190,000 70,000 

Jadual 1 

 

a. Berdasarkan Jadual 1 di atas, andaikan anda ialah pengurus kewangan syarikat, 

kirakan: 

i. tempoh bayar balik.               

(5 markah) 

ii. nilai kini bersih.              

   (9 markah) 

iii. manakah projek yang harus dipilih oleh Syarikat Puteh Melati ? Jelaskan 

dapatan anda. 

         (2 markah) 

b. Huraikan dua (2) kelebihan kaedah nilai kini bersih. 

 (4 markah) 
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SOALAN 4  

 

Meeyna Ameyla Berhad menggunakan 300,000 unit setahun. Harga belian adalah 

RM20 seunit dan kos penyimpanan adalah 20% daripada harga belian. Kos 

pemesanan adalah RM100 untuk setiap pesanan dan stok keselamatan yang telah 

ditetapkan adalah 5,000 unit. Tempoh pesanan akan mengambil masa selama satu 

minggu. (Anggarkan 50 minggu dalam setahun)  

 

a. Berdasarkan maklumat di atas, kirakan:  

i. kuantiti Pesanan Ekonomi (EOQ). Pesanan hendaklah dalam gandaan 100 

unit.  

             (4 markah) 

ii. titik Pesanan Semula. 

                        (2 markah) 

iii. jumlah Kos Inventori dalam setahun. 

(4 markah)  

b. Pengurusan Modal kerja diperlukan untuk operasi harian syarikat. Kecekapan 

pengurusan modal kerja penting untuk memastikan syarikat tidak mempunyai 

sebarang masalah kecairan yang akan memberi kesan terhadap operasi syarikat. 

Berdasarkan pernyataan di atas,  

 

i. Huraikan tiga (3) objektif menyimpan tunai. 

(6 markah) 

ii. Bezakan antara aset kekal dan aset sementara. 

(4 markah) 

 

 

 

[60 MARKAH] 

 

 

 

KERTAS SOALAN TAMAT 


